Aus dem Gemeinderat vom 5. Juni 2025

Validierung der Gemeinderatswahlen vom 18. Mai 2025

Beschluss: einstimmig

Der Gemeinderat hat das Wahlprotokoll der Gemeinderatswahlen vom 18. Mai 2025 genehmigt und die Wahlen validiert. Die Beschwerdefrist ist ungenutzt abgelaufen.

Friedensrichter Peter Frey im Amt bestätigt

Nachdem bei der Gemeindeverwaltung innert Frist keine weiteren Kandidaturen für das Friedensrichteramt eingegangen sind, wurde Peter Frey in stiller Wahl als Friedensrichter wiedergewählt.

Rücktritt von Claudia Stephani aus verschiedenen Gremien

Der Gemeinderat hat den Rücktritt von Claudia Stephani aus der Umweltschutz-, der Planungsund der Baukommission sowie aus dem Bildungsausschuss zur Kenntnis genommen. Auch legt sie das Amt als Ersatzmitglied des Gemeinderates nieder. Der Rücktritt erfolgt per sofort.

Der Gemeinderat gratuliert Peter Frey zur Wiederwahl und Claudia Stephani dankt er für ihr Engagement zum Wohl der Einwohnergemeinde Zuchwil.

Verlängerung der Amtsdauer von einzelnen Kommissionen

Beschluss: 5 Ja, 3 Nein, 2 Enthaltungen

Einhergehend mit der Neuausrichtung von Kommissionen hat der Gemeinderat die Amtsdauer der Umweltschutz-, Planungs-, Bau-, Werks-, Kultur- und Jugendkommission bis zum 31. Dezember 2025 verlängert.

1. Controlling der Rechnung 2025

Beschluss: einstimmig

Aus dem 1. Controlling der Rechnung 2025 resultiert zum einen die Genehmigung eines Nachtragskredites in Höhe von CHF 50'000 und zum anderen von zwei Zusatzkrediten von insgesamt CHF 33'000.

Jahresrechnung 2024 mit Geschäftsbericht

Beschluss: 6 Ja, 3 Nein, 1 Enthaltung

Der Gemeinderat hat die Jahresrechnung 2024 und den Geschäftsbericht zuhanden der Gemeindeversammlung verabschiedet.

Altersleitbild wird schrittweise umgesetzt

Beschluss: einstimmig

Im Jahr 2021 hat der Gemeinderat eine Arbeitsgruppe ins Leben gerufen, welche sich dem Altersleitbild angenommen hat. Während der vergangenen rund 4 Jahren hat die Arbeitsgruppe aus dem Leitbild heraus Massnahmen abgeleitet, welche nun schrittweise umgesetzt werden. Beim Umsetzungsprozess wird die Pro Senectute, mit welcher die Einwohnergemeinde Zuchwil eine Leistungsvereinbarung unterhält, beratend zur Seite stehen.

Unter bester Verdankung für das Engagement wird die Arbeitsgruppe «Altersleitbild» auf den 15. Juni 2025 aufgelöst.

Beteiligung am Schulprojekt «Spezielle Förderung»

Beschluss: einstimmig

Das kantonale Volksschulamt hat ein Pilotprojekt zur speziellen Förderung von Schülerinnen und Schülern mit unterschiedlichen Bedürfnissen initiiert. Die Einwohnergemeinde Zuchwil, welche bereits seit vielen Jahren integrative Schulen führt, wird sich auf zwei Jahre befristet am kantonalen Projekt beteiligen.

Weisung an Delegierte erteilt

Beschlüsse: alle drei einstimmig (zwei bei jeweils eigener Enthaltung)

Der Gemeinderat hat den jeweiligen Delegierten die Weisung erteilt, an der Generalversammlung des Verbandes Solothurner Einwohnergemeinden VSEG und der Gesellschafterversammlung Weissenstein GmbH, beide am 17. Juni sowie an der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Familien-, Mütter- und Väterberatung vom 25. Juni 2025 im Sinne der Vorstände abzustimmen.

Solidaritätsbeitrag für Blatten im Lötschental

Der Gemeinderat Zuchwil setzt ein Zeichen der Solidarität nach dem verheerenden Ausmass der Naturkatastrophe im Lötschental und unterstützt die Bevölkerung von Blatten mit 10'000 Franken.

Aus der Geschäftsprüfungskommission GPK

Der Gemeinderat wurde aus erster Hand über ein gemeindeeigenes Sanierungsprojekt mit finanziellen Auswirkungen und basierend auf einem GPK-Bericht über Massnahmen im Zusammenhang mit dem sensiblen Bereich des Datenschutzes, der Datensicherheit informiert.

Gemeindeversammlung am Montag, 30. Juni 2025

Die (Rechnungs-)Gemeindeversammlung findet am Montag, 30. Juni 2025, 19.30 Uhr im Lindensaal statt.

Öffnungszeiten an Fronleichnam

Am Donnerstag, 19. Juni bleiben die Büros der Gemeindeverwaltung und die Spitexdienste sowie der Unterhaltsdienst (Bauamt) für den Publikumsverkehr geschlossen. Die Spitexdienste sind unter der Telefonnummer 032 686 52 82 (Beantworter) oder per Mail spitex-zuchwil@hin.ch erreichbar.